

Fiesta regional castellana Las charras

Se ha celebrado en Valladolid una fiesta regional castellana. Ha sido una fiesta homenaje a la memoria del vate castellano Gabriel y Galán. De Salamanca llegaron los paisanos del grupo de eruditos que van a celebrar en esta ciudad castellana una fiesta literaria, sino presentándose en grutería, sino presentándose en grutería, sino presentándose en grutería, sino presentándose en grutería...

Cuando los salmantinos fueron recibidos en la Universidad de Valladolid, el Rector de ésta habló del regionalismo castellano y lo ensalzó. No fue inexacta la invocación, porque en las fiestas que se celebraron todo era regionalista: desde el traje de charra que vestían las señoras de Salamanca hasta los bailes regionales con que se recrearon en el teatro.

La gente joven bailaba fox-trot y otros estilos de los que Norte América envía como moda coreográfica a Europa, pero a su hora se bailó y aplaudió entusiastamente la charrambita, el popular y tradicional baile castellano. Los estudiantes vestían el traje de charro, con sus apretadísimos calzones, faja de cuero, chaquetilla corta con gruesos botones de plata de la orfebrería salmantina y sombrero condo. Los hombres del siglo XX no desafiaban el histórico y secular vestido de los bravos castellanos viejos.

Ibamos acompañando al famoso profesor alemán Hildebrand, que a la sazón explicaba unas lecciones en la Universidad. Quedó en suspenso contemplando a una gentilísima charra. Tal vez la policromía del traje charro asociaba en la memoria del alemán el recuerdo de los trajes con que se adornan en Alemania las mujeres de la Selva Negra, del Tirol o de Baviera. Pero, esta indumentaria no puede compararse a la riqueza del traje de la charra. Una charra parece un ídolo oriental. Con un velo blanco y bordado toca su cabeza, cuyo peinado suele elevarse, formando la elevación de la mitra asiria; la

VICENTE GAY.

Valladolid, abril.

Asamblea de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas

Sesión inaugural

En el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil ha tenido lugar esta mañana la sesión inaugural de la junta general de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, con la asistencia de numerosos delegados de los Sindicatos federados.

Ocupaban la presidencia el excelentísimo señor Arzobispo, doctor don Enrique Reig y Casanova; excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, don José García Ormaechea; representantes de la Confederación Nacional de Sindicatos Agrícolas y Banco Rural, de Madrid, y el Consejo directivo de la Federación.

Colas y Banco Rural, de Madrid, y el Consejo directivo de la Federación.

Cantado el Himno Agrario por nutrido coro de voces, el secretario de la Federación, señor Robert, ha dado lectura a una bien escrita y muy discreta Memoria, reseñando los trabajos realizados por esta importante sociedad.

El señor Sancherms ha glosado a priori, los asuntos que se presentaban a discusión, y el doctor Reig y Casanova ha cerrado la sesión inaugural con un bello y profundo discurso, que todos los reunidos han interrumpido diferentes veces con atronados aplausos.

A la hora en que entra este número en máquina, todos los representantes de los Sindicatos federados se están reuniendo en la casa social, para examinar el balance del año anterior y los demás asuntos que marca la convocatoria.

Se organizan festejos para la Feria de Julio

Hoy se ha reunido la comisión de Nuevos Festejos, acordando la celebración de un festejo de aviación y otro de hidroaviación, durante la próxima Feria de Julio, en las playas de la Malvarrosa y Caro, respectivamente, y concediendo un primer premio de 20000 pesetas y otros de menor cantidad.

Mañana llegará, procedente de Toulouse, un avión Limousin de lujo, de la casa Latécoere, que será expuesto en la Lonja u otro edificio del Ayuntamiento. Además, antes de la Feria, el aviador madrileño, señor Canudas, realizará vuelos para hacer propaganda, disparando fuegos de artificio durante su recorrido.

También ha acordado abrir un concurso para la presentación de bocetos con destino al cartel anunciador y la celebración de un partido de fútbol.

Proyecta asimismo la comisión que el festejo de aviación se combine con una fiesta colombofília.

El gordo en Valencia

El número 19.288 ha sido el agraciado con el primer premio en el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid.

Dicho billete ha sido expendido en Valencia, en la administración número 4 de la plaza de la Virgen.

Hemos hablado con el administrador, que ignoraba quién o quiénes han podido ser los agraciados con el cenfite de los tres millones.

A él o a ellos el paraíso más cumplido.

Llegada de tropas

A bordo del vapor "Menorquín" llegaron ayer a las siete el contingente que componen la tercer compañía de tropas de Sanidad.

En los muelles había numeroso público y las familias de los repatriados con el alborozo y alegría consiguiente.

Esperaban en los muelles la llegada del "Menorquín" el inspector general de Sanidad Militar señor Parreño, comandante médico señor Aguilera, jefe comisario de trasportes señor Recasens, teniente coronel de Intendencia don Francisco Colomer y jefes y oficiales de la tercera comandancia; coronel de Ingenieros don Pablo Padilla, don Manuel Ferrer Peset, gerente de la Trasmediterránea; ingeniero don Justo Vidal, don Francisco Bover, comandante de infantería de Marina, en representación del marqués de Sotelo; concejales señores Cardona y Ballester, en representación del Alcaldé; comisiones de todos los cuerpos de la guarnición y una compañía de Sanidad Militar al mando del capitán don Joaquín Cotanda.

El comandante médico señor Aguilera, revisó las fuerzas una vez habían desembarcado y marchó la tropa al cuartel del Refugio, siendo objeto de muestras de simpatía a su paso por las calles.

Afortunadamente se ha dado el caso de que en la expedición que salió el 23 de julio del pasado año no ha habido baja alguna por acción de guerra ni por enfermedad.

Se les sirvió en el cuartel un rancho extraordinario, y los que tenían su familia en la capital tuvieron permiso para pernoctar en sus casas. Sean bienvenidos.

Consulado Imperial de Turquía

Avlso

Por virtud de los Tratados de paz de Saint Germain y de Trianon con Austria y Hungría, las deudas contraídas por el Estado austro-húngaro correspondientes al tiempo de la Monarquía dualista, han de ser repartidas entre ambos nuevos Estados. A tal efecto, los títulos de las referidas deudas deberán ser retirados de la circulación independientemente del pago de la deuda, y que en el puerto de provecho se hace, y que se está enterrando el dinero que, sin protesta paga, primero arrojando piedra para base de los muelles exteriores, montones que casi han desaparecido por haberlos sepultado el fango y haber sido arrastrados por las corrientes, y ahora continuando con ligeras reformas el muelle Caballero, que la misma dirección técnica desaprobó, y de una manera incomprendible (aunque fácil de adivinar), continúa contra dictámenes y opiniones muy dignas de tener en cuenta.

NADIE.

Lecciones en la Facultad de Derecho

El doctor Moneva Puyol habla de la crisis del poder moderador

Hay en las ciudades que no son capital de España varones de tan claro talento—músicos, filántropos, vates, pintores,—que si morasen en Madrid serían loados con eficacia propagadora por la prensa de allí hasta el extremo de ser conocidos en toda España, mientras actualmente los desconocen hasta en su propia localidad, porque sus convechos, en vez de pensar por cuenta propia, como hacen los seres racionales, amoldan su razón a los deslices que vienen de la capital de España.

Uno de esos hombres es don Juan Moneva y Puyol, que estos días pronuncia unos hermosísimos discursos en la Universidad de Valencia. Vi su nombre por vez primera en revistas de aragonismo. Sabía que era catadrático de Cánones en Zaragoza. Seguí más tarde, desde los diarios, un curso de lecciones que acerca del historiador luso don Francisco Manuel de Melo, dió en los "Cursos Monográficos de Altos Estudios de Intercomuni de la Mancomunidad de Catalunya". Pero posteriormente las referencias a él arribaban de tarde en tarde.

He aquí, sin embargo, que en los escaparates de las librerías apareció con el rótulo de "Primeros ciudadanos" un volumen que era hechura de don Juan Moneva y Puyol.

¡Libro delicioso a fe mía! Es una casística o glosario de fuente varia y plural. Empliega una serie de vindicias del pasado, en que sale malparada la leyenda de Guzmán el Bueno y las panemmas que quieren ser convertidas en Historia de real orden. Argumenta para que los elegantes, en vez de llevar en manos el pajojo sombrero, lo dejen en su domicilio. Enumera impresiones de una excursión a Segovia. Cogita excelentemente sobre las relaciones entre los criados y el amo. Enuncia ideas de ética (ejemplo: oposición a que los escritores seniles sean hilarantes) e ideas de estética (ejemplo: el juicio sobre los propietarios, que para que no pongan carteles en sus casas lo escriben en letras de pintura). Analiza magistralmente, vívidas, verbales, como los simbolizados, en la fórmula P. B. S. M. Redacta unas notas sobre regionalismo.

Don Juan Moneva y Puyol ha ido examinando hasta las entrañas todos los casos de su libro con una gélida serenidad, lo cual dá por fruto una originalidad antipoda de la rutina que a las veces tiene sabor de paradoja, porque se contradice con los dogmas vulgares, que a las veces parece excentricidad, porque huye de lo común. Y lo mismo que hace con los casos, hace con las voces.

Cuando un literato maneja pomposamente el lexicon, haciendo con él arcaísmos esbeltos de nombres, de las que penden guirnalda de adjetivos, se dice que celebra una fiesta del estilo. Don Juan Moneva y Puyol ha hecho más. Es autor de un parto del estilo, porque de él salen palabras que aún teniendo formas corrientes y una dorada raigambre, que se funden en lo castizo, parecen no, veles, por que son usadas en su significado clínico, con su valor primario, dan dolores al alcance verdadero. Y cada palabra—como era se hacía notar en aquella disertación sobre Melo—es un veneno de reflexiones.

Y entre todas estas cualidades raras hay una en verdad simpática, expresada en las siguientes frases proclamales: "Escribe este libro un aragonés; bien está que se note; debe notarse; afirmarlo es gloriosa confesión, tanto más cuanto menos útil a quien la expresa".

FRANCESC ALMELA I VIVES.

Una interesante personalidad del profesor aragonés está dando en nuestra Facultad de Derecho unas precisas y bellas lecciones. El doctor Moneva, espíritu cultísimo y de despierta y exquisita sensibilidad para la percepción del sentido de eficacia de las corrientes políticas, investigador emocionado y amante sincero de nuestra patria, que constituiría la Corona de Aragón, está desarrollando estas lecciones henchidas de sugerencias, a un tono y ambiente de sencillez y encantadora comunicación entre espíritus de excepción.

En la primera expuso la doctrina del Poder moderador. Señaló la razón pasional de surgir la teoría de la división de Poderes como reacción contra el empirismo absolutista, que concentraba en una sola persona todo el poder; y de allí salió la primera distinción, señalada por Locke entre el Poder legislativo y el ejecutivo; la de Montesquien entre el legislativo, el ejecutivo y el judicial, aprendida en la Revolución inglesa, y luego ilustrada en la política de Aristóteles y el de la historia de las instituciones romanas; la de Sieyès, que creó un organismo constitucional perfecto, pero impracticable, por el cual el jefe del Estado resulta un autómatas. Vinieron tras éstos Cermeno, Tonerre, Constant, Stewart Mill y Ahrens, requiriendo

el Poder moderador, siempre con la calidad de irresponsable.

Es, pues, el Poder armónico o moderador, el mismo Poder personal usado para el bien, que es la prudencia en el reinar.

Hay en la Historia un preconstitucionalismo, que se nota ya en la dinastía merovingia; aquellos Reyes holgazanes reinaban y no gobernaban, no porque se les impidiera una ley, sino su preza; casi igual hicieron los tres últimos Austrias, porque, insuficiente cada uno de ellos para regir la Monarquía de entonces, en cuyos dominios no se ponía el sol, pero a cuyos súbditos no llegaba la acción de un buen Gobierno, emperzaban toda gobernación personal y la dejaban a sus validos, como los Reyes constitucionales tienen que dejarla a sus Gabinetes.

La doctrina del Poder personal del jefe del Estado es aragonesa, con lo cual queda probado que no es contrario a la más amplia libertad política; su ejemplo de ella sus Reyes; el Batallador, que mejor podría ser llamado el de los Fueros municipales, cuyo reinado es primoroso en política de armonía entre los diversos intereses de los reinos; Jaime I, cuyos pensamientos políticos descubre él en la Crónica de su reinado, escrita por él mismo, y todos los restantes, aun los de la casa de Trastámara, menos incorporado al espíritu aragonés.

Del mismo criterio son las restantes instituciones políticas aragonesas; las Cortes, más ampliamente articuladas que sus homólogos de las otras naciones ibéricas, y el Justiciero o Tribunal del Contrafuero.

Así piensan también los más típicos escritores aragoneses; el padre Gracián, en sus tratados "El héroe", "El discreto", "Oráculo manual", y "Arte de prudencia"; y Joaquín Costa, quien desde su republicanismo revolucionario, pedía para España un dictador, mezcla de Bismarck y de San Francisco de Asís, con más de San Francisco que de Bismarck.

Debe, pues, el Poder moderador actuar como un Poder personal del Soberano, para restablecer el equilibrio político allí donde falte, y no siempre faltará entre partidos políticos antagonistas; a veces, ese antagonismo es artificial y fingido, por que los partidos coinciden en un interés común de gremio gobernante explotador del país; entónces el equilibrio que interesa restablecer es, en el interior de las fuerzas productoras, o el de los estamentos sociales, o el de las personalidades regionales, o nacionales que quieren renacer; y en el exterior, el equilibrio entre la cultura o la riqueza del país y la cultura o la riqueza de los otros que, por el momento, le aventajan.

La conferencia de ayer, segunda de la serie, trató del Poder moderador en las primeras Monarquías constitucionales, clasificadas en cuatro grupos.

Grupo sajón. Tipo, Inglaterra. No ofrece conflictos, porque es el modelo de Poder moderador, y por eso lo tomaron de ella los demás. Solo cabe señalar la crisis llamada de "la alcoba", en que sir Robert Peel se negó a formar Gobierno, porque la Reina no aceptaba su condición de que fuesen despedidas de camareras regias las mujeres de los ministros liberales del Gabinete anterior.

Los Estados Unidos del Norte de América pertenecen también al tipo sajón por la raza de sus fundadores y por la experiencia de Washington; se diferencian del tipo inglés, en que la Constitución yanqui es doctrinaria y carece de tradición propia.

Grupo latino. Lo encabeza Francia, con sus tres Monarquías: legitimista, orleanista y bonapartista; es de notar que, proclamada para las tres la irresponsabilidad del Monarca, las tres caen por culpas de gobierno que legalmente solo son de responsabilidad de los ministros, y a los ministros nunca les es exigida responsabilidad.

Pertenecen al mismo tipo la Monarquía de España, las de Portugal y el Brasil, las italianas, y Bélgica, desde su independencia. Señaladamente la de España se caracteriza por estar de hecho el Poder real detenido, por el gremio de los políticos profesionales, prevalidos de un reinado de mujeres: la viuda de Fernando y la niña Isabel, educada por ellos.

Grupo prusiano. A él pertenecen Prusia, los tres Estados escandinavos, Austria y Hungría. Lo caracteriza Prusia por un constitucionalismo incompleto, en que el Rey afir se abstuene en su conducta como gobernante de toda actuación absoluta. Los demás países del grupo siguen la misma norma: sus Gabinetes son independientes de sus Parlamentos, pero no son incompatibles con éstos.

Grupo ruso. Lo forman Rusia, Finlandia, la Polonia rusa y los países balcánicos, más con carácter moral que con carácter jurídico, pues no son pueblos constitucionales. El

En el Gobierno civil

Las alumnas de la Escuela Normal de Maestras han visitado al presidente de la Diputación para que visite la Exposición de vitelas escritas y pintadas confeccionadas por ellas con destino a un libro que preparan para su profesora doña María Carbonell.

—Mañana celebrará sesión la Diputación provincial.

—Esta mañana ha llegado a Valencia el señor García Ormaechea, habiéndose hecho cargo del mando su perior de la provincia.

—El Gobernador civil nos ha manifestado que había leído con sorpresa un telegrama fechado en Madrid y publicado por un diario local, comunicando que había salido para Valencia un inspector con objeto de formar expediente a la Policía de esta ciudad por irregularidades cometidas.

Ha añadido el señor Ormaechea que se trata de un error de transmisión, ya que todo el personal a sus órdenes cumple con exquisito celo sus deberes, habiendo merecido piacemes el de Vigilancia y Seguridad del director general de Orden público, en conferencia que ayer mismo celebró el señor Ormaechea con el señor Millán de Priego.

En realidad, la Policía cumple a satisfacción de los valencianos la misión que tiene a su cargo, y ello honra a su jefe el señor Aguilera.

Los deportes

Está ultimándose la organización de la gran carrera de campeonato ciclista de terceras categorías y neofitos, que se celebrará el 25 del corriente, fiesta de la Ascensión, en la carretera de Mislata a Torrente, doble recorrido, con un total de 25 kilómetros.

Hasta la fecha han ofrecido premios los señores don Ernesto Ferrer, don Manuel Domínguez, don Juan Albó, don Vicente Pizcueta, don Tomás Barrera, Real Automóvil Club Valenciano, señor Lázaro y Neumáticos Hutchinson.

De los noveles aspirantes a "ases" solo diremos que están entrenándose con gran interés, por lo que se asegura un gran éxito esta carrera.

—Somó el silbato, y momentos después apareció el mayor de guardias. Un mayor de guardias como se pide. Un bigote como un erizo; una nariz como un tintero y una mirada que fijasen a usted de un agostista a quien debía usted plata y se declare que no puede pagar, porque se está muriendo de su suegra. Vamos...

—Que la lleven presa, sea quien sea", dijo con voz estentórea desde el lomo de su caballo, que por las di-



R. I. P.

D. Emilio Pascual Barbarrós

Oficial de Sala de la Audiencia de Valencia

ha fallecido a las diez de la mañana de hoy

habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

El Ilmo. señor presidente de esta Audiencia, sus atribulados hijo don Emilio Pascual, hermanos doña Amparo y doña Elena, hermano político, primos, sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos asistan a la misa de *corpore insepulto* que se celebrará mañana 12 del actual, a las diez y media, en la parroquia de San Pedro, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, plaza de Calatrava, núm. 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El lunes 18 y ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario en la Iglesia de la Puridad, a las seis de la tarde.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

Del Puerto

Fieles a nuestro propósito de continuar trabajando por el puerto, aun que algunas veces nuestras palabras caigan en el vacío, seguimos nuestra campaña, ya que la ocasión se nos presenta cada día más propicia.

Decíamos en anteriores escritos, que la exportación de la naranja para Francia era pleito perdido, no obstante las promesas y actitudes de nuestras autoridades y parlamentarios; agregábamos que eran estos intereses muy dignos de respeto y consideración, pero que los del puerto lo abarcaban mucho mayor, por representar unidos todos los de la ciudad y su región; sesiones y más sesiones se han sucedido desde entonces, y el tiempo ha pasado sin que vislumbráramos una voluntad firme, que toman de con calor tan capital asunto, despertara a los señores componentes de la Junta de Obras de su sueño, ni llamara la atención de los vocales, pero leimos en el resumen de una reciente sesión del Senado que nuestro paisano y amigo señor Dómine, almatrater de la Compañía Trasmediterránea, alzó por fin su voz pidiendo al Gobierno mirara con preferencia y aprobara sin dilación el proyecto del valenciano referente a las obras exteriores; nos faltan datos para afirmar si verdaderamente está aprobado o no, pero lógicamente pensando, hemos de decir que cuando el ingeniero antecesor, señor Fuster, emprendió estas obras haciendo el tendido de bio que desde el Titán hasta la boya, y echó mucha piedra en el centro del canal para cimentar sobre ella las obras de defensa exterior que tienden a impedir penetren en el puerto las recacas y mar, nos indute todo ello a creer que sin la autorización de Madrid nada se hubiera hecho de todo ello, a no ser que sin su aprobación se empezaran unas obras, como ocurrió con la construcción de la Estación Marítima, frente a la escala real, que sorprendió al señor director general de Obras públicas en una de las visitas que hizo a Valencia, siendo objeto de grandes agasajos.

Esperamos que la petición del señor Dómine no ha de quedar en vana palabrería, así como tampoco el telegrama que no ha mucho cursó a Madrid un diputado a Cortes, pidiendo también al señor ministro del ramo que dieran mayor impulso a las obras del puerto de Valencia; no que remos pensar que tal proceder encierre lo que vulgarmente se dice, hacer política, antes por el contrario, dada la actitud observada en el conflicto naranjero, "La pena de la naranja" no han de merecer a unos y a otros menor atención los intereses de Valencia, que están todos condensados en la prosperidad de su puerto.

En una de las sesiones del excelentísimo Ayuntamiento, hemos también leído que el señor Brau combatió el pavimentado del Grao, presentando dos adquiries de los que se están empleando en dicho trabajo, y

los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

de los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

de los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

de los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

de los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

de los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

de los consideró inútiles, por cuanto a su juicio no reunían las medidas del pliego de condiciones; celebramos mucho esta actitud velando por los intereses de la ciudad, y esperamos de que no desmentido celo tome con igual calor cuanto al puerto se refiere, tan

LAS BARRACAS

LLOP, 6, 8 y 10
TELÉFONO 230
VALENCIA

DESCALZO y VIUDA DE VILLENA

Ampliación de este antiguo y acreditado establecimiento con grandes reformas en sus locales
ALGODONES en COLORES sólidos y NEGROS indestructibles como antes de la guerra
Especiales para maquinas, labores, jerseys y en bobinas para coser y bordar. Inmenso surtido en bordados y puntillas de todas clases. HULES para mesa y carruajes. IMPERMEABLES.
PRECIO FIJO VENTA POR METROS

PARA LAS AMPAROS

EL REGALO más nuevo y elegante lo constituye un abanico BOUQUET (patentado) con perfumes de flores naturales. Lo podrá usted adquirir solamente en el establecimiento del mismo fabricante.
S. MONTESINGS, Paz, 37 (Frente al No. de verjo. Palace Hotel.) Precios de fabrica.

TINTE Y LIMPIE SUS TRAJES

con colores sólidos y sin que pierdan sus hechuras (especialidad de esta casa), quedando las piezas como nuevas, en la SASTRERIA y TINTORERIA «LAU-DES», Muñoz Degraín, 4, b. j., junto a la Armeria Schilling, (entre calle Paz y calle Mar), frente a «Las Provincias». Teléfono 1.261.
Especialidad en zarcillos invisibles. Precios especiales.

Exposición Internacional DEL Automóvil Barcelona

Organizada por las Cámaras Sindicales Españolas del Automovilismo y Ciclismo, en la que se hallaran las mejores marcas del mundo
24 mayo - 5 junio de 1922
Parque de Montjuich
Recinto de la Exposición Universal de Industrias Eléctricas
Grandes concursos automovilistas: Conciertos: Fiestas
Congreso Nacional de la Carretera.

Academia Técnica de Correos

(Fundada en el año 1912)
Director: D. Emilio Mena Fernández
OFICIAL 1.º DEL CUERPO

Esta tan acreditada Academia, que desde hace muchos años viene obteniendo crecientes éxitos en todas las oposiciones, como consecuencia de la importante labor pedagógica, que realiza, se ha trasladado desde su antiguo y conocido local de la plaza de Tetuán, 24, al nuevo domicilio abajo indicado, en el que desde esta fecha, inaugura un nuevo curso de preparación para la importante convocatoria ilimitada, próxima a anunciarse.
Pídanse detalles y reglamentos en la nueva dirección de esta Academia, PLAZA DEL POETA LIBRAN (antes Manises), número 5, principal, izquierda, VALENCIA. (Frente a la parada de los tranvías de Burjasot). Horas de matrícula, de 3 a 6.

Paco Novella, particular amigo nuestro, persona tan conocida y estimada en Valencia por sus condiciones personales, y su bondadosísima esposa doña Jesús Roig, están de plácemes.

Una encantadora "muñeca" de corazón bondadoso, alma buena, prototipo de la más refinada simpatía. Jesús Roig, se acercó el pasado domingo a recibir de manos de un sacerdote el Pan de los Angeles. Celebróse el acto en el Colegio de Jesús y María, y concurrieron al mismo gran número de distinguidas familias.

Intúl decir que el acto tuvo los caracteres de una gran solemnidad, pues son tantas las simpatías que rodean a la familia Novella-Roig, que quedaron exteriorizadas de manera evidente al asociarse a la conmovedora fecha.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente, recibiendo Jesús regalos y felicitaciones a granel.
Para Paco Novella y su distinguida esposa nuestra cariñosa felicitación; para la encantadora Jesús nuestro deseo de que al entrar en la nueva fase de su vida solo encuentre en lo futuro alegrías y bienandanzas; que solo sean pétalos de rosa los que alfombrén su camino...

PIKMENTINE.—Tinte para cabello. Belleza, naturalidad, duración mínima seis meses. Venta farmacias y droguerías. Depósito general para España, Cuarte, 51, farmacia.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que ve excede en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Tos, cúrase con pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías.

Por doña Patrocinio García y don José Tamarit Anad, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Anita Salt Estéban, hija de doña Ana Estéban y don Vicente Salt, para nuestro particular y querido amigo Pepe Tamarit García. Entre los novios se han cruzado exquisitos regalos y se anuncia la boda para el próximo junio. Nuestra enhorabuena.

Anemia es la disminución de la hemoglobina de la sangre. Sustitúyala con la HEMOGLOBINA LIQUIDA DOCTOR GRAU, completamente asimilable.

El doctor Pablo Colvée, de regreso de su viaje por Alemania y Francia, reanuda su consulta de "Enfermedades nerviosas y mentales".
Horas de consulta, de diez a doce.

Aprovechando la festividad del día de ayer, realizó el señor Jiménez de Benito una excursión escolar a Sagunto con sus alumnos y alumnas de las clases de Geografía e Historia, resultando sumamente provechosa para la enseñanza. Los excursionistas regresaron por la tarde a Valencia, satisfechos del éxito de la excursión.

Las enfermedades nerviosas y neurasténicas se curan con rapidez usando FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con o sin arrhenal.

La Asociación de la Clase Media celebrará junta general extraordinaria de Cooperativa el próximo día 13, a las nueve y media, y si no se reuniese número suficiente el día 14, a la misma hora. A continuación se celebrará junta general extraordinaria de Asociación, ambas con los objetos que se expresan en el tablón de avisos de la misma.

Se nos ruega hagamos público que la imagen de San Vicente Ferrer prometida a los bienhechores de su Casa Natalicia, se entregará al que presente el núm. 12.562.

El doctor Martí Soriano aplicará el "666", por vía intravenosa, mañana a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 24 enfermos pobres que lo han solicitado.

¿Queréis no tener más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

Corporaciones

Banco de España Valencia
Conversión de bonos del Banco en Acciones del mismo

Se recuerda a los poseedores de bonos emitidos por este establecimiento en 30 de junio de 1918 y 31 de diciembre de 1920, la conveniencia de que sean presentados a la conversión en acciones, con arreglo al anuncio publicado con fecha 7 de febrero último, a fin de poder percibir el futuro dividendo de las que les correspondan, con la normalidad debida, toda vez que los mencionados bonos han dejado de devengar interés desde el día 31 del pasado diciembre.
Valencia 11 de mayo de 1922.—El secretario, Camilo Pérez.

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS

en AZULEJOS VALDECABRES
MAQUETAS, PLATOS, MAYOLICA plana
Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766
Sucursal en Barcelona: C. Salmerón, 43

Lotería plaza de la Virgen de los Desamparados

El número 19.288, premiado con tres millones de pesetas, las aproximaciones y varios de la centena, han correspondido a esta antigua y acreditada Administración.
Aparte su administrador se complace en felicitar a sus afortunados clientes.

R. I. P.
Todas las misas rezadas que se celebrarán mañana 12 en el altar mayor de la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, Real Capilla del Milagro, parroquia iglesia de Santo Tomás Apóstol, como igualmente el ejercicio del Mes de María, correspondiente a dicho día, en esta iglesia, tiene lugar en el altar de Nuestra Señora de la Saleta, serán en sufragio del alma de
LA SEÑORA
Doña Brígida Bucelli de Trénor
que falleció en igual día del año 1867

AYUNTAMIENTO
—El orden del día de la sesión de mañana, lo integran 34 dictámenes, en su mayoría de escaso interés.

SALON DE MODA
Perfumado con GUIDOR
Hoy extraordinario programa, hoy.
Ultimo día de la colosal película de 3.500 metros, en cinco partes, titulada
Venganza indostánica
Producción alemana extraordinaria, interpretada por la genial artista
EDITH HELLER
La empresa de este salón, sin reparar en sacrificios, y con el deseo de ofrecer al público la más rápida y completa información de actualidad, ha contratado con las casas Gaumont y Pathé todo lo que han FILMADO con respecto a los

ENTIERROS EN Madrid y Valencia
DEL MALOGRADO Granero
Apareciendo en la pantalla innumerables detalles de todos los actos celebrados, capilla ardiente, retratos, etc., etc., lo que se exhibirá.
Hoy a las 6'30, 9'30 y 12'30
Precios de costumbre.

CARTELERA
Para hoy
PRINCIPAL.—A las 7: Primer concierto Rubinstein.—A las 10'15: Santa Isabel de Ceres.
APOLO.—A las 6: última matiné moda y última representación de Arco Iris.—A las 10: El bueno de Guzman, La señorita del año (estreno) y La Verbena de la Paloma.
ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6'30: Malvaloca.—A las 10'15: La señorita Angles.
OLYMPIA.—A las 8: Marta la Piadosa.—A las 10: La tizona.
REGURS.—A las 9: Repetición del beneficio de la característica Pepita Alcácer. El cantar del río, La Borracha, Bemoles y sostenidos y Agua, azucarillos y aguardiente.
LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche.
MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. Programa Ajuria y Entierros en Madrid y Valencia de Granero.
BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30: Gran compañía de variedades.
CINEMA «GNER».—Sesión continua de 4'30 a 12'30. «El puente de los suspiros» (segundo acto) y una comica.

Para mañana
PRINCIPAL.—Compañía Fuentes-Vargas.—Función única.—A las 10'15: Santa Isabel de Ceres. Conferencia por el autor sobre la obra.
APOLO.—A las 10: El diablo con faldas. La señorita del año y La Verbena de la Paloma.
ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 6'30 y a las 10'15: Malvaloca.
OLYMPIA.—A las 10: La vida es sueño.
LIRICO.—Sesión de cine a las 4'30 y a las 9.
MODERNO.—Sesión única de cine de 4'30 a 12'30. Programa Ajuria y Entierros en Madrid y Valencia de Granero.
BA-TA-CLAN.—A las 3'30 y a las 9'30: Gran compañía de variedades.
CINEMA «GNER».—Sesión continua de 4'30 a 12'30. «El puente de los suspiros» (segundo acto) y una comica.

Dr. Dubón
Enfermedades de la piel y sífilis.
Tratamiento de la bienorragia crónica por las corrientes eléctricas de alta frecuencia.
DIATERMIA
Calle San Vicente, 82, pral.
(junto al Hotel de Oriente)

ESPECTÁCULOS

ADIOS
Cuando apareció en esta ciudad el "Arco Iris", le dimos la bienvenida. Bienvenido era, porque coincidía con la Pascua de Resurrección, rima de todas las gracias de primavera, que es el tiempo en que el arco iris tiene más belleza; bienvenido era, porque nos traía artistas amigos como Mauri, y artistas inéditas para nosotros, aunque acostumbradas al

aleteo de la fama, como Eugenia Zuffoli y María Caballé, diarcas sugestivas durante estas noches; bienvenido era porque traía frase religiosa, música zumbona, telas relucientes, telones bellísimos.
Ahora el "Arco Iris" se va a Zaragoza, luego irá a Barcelona; pasará más tarde a Madrid.
—Adiós—le decimos.
La despedida es triste, como todas las despedidas; pero es serena.

¿Cuando en el mes de mayo se fuma un arco iris, no queda más que un recuerdo triste y melancólico. Suele ser generalmente al caer de la tarde, las calles están más brillantes, las bombillas eléctricas más arriba las estrellas. Corren tranvías y los automóviles con ruido mate... Hay plazas que parecen un farol chino, en cuyo interior revoloteaban los mosquitos sin quemarse.

Teatro Apolo Compañía VELASCO

Hoy jueves, a las 10 noche:
EL BUENO DE GUZMAN
ESTRENO de la revista LA SEÑORITA DEL AÑO
Lujosísima presentación
La Verbena de la Paloma
Mañana viernes, a las 10 noche:
EL DIABLO CON FALDAS
La revista de gran espectáculo
La señorita del año
Lujosísima presentación
LA VERBENA DE LA PALOMA

Teatro Principal

Hoy, a las 10'15 noche: Sábado, a las 10'15 noche:
Santa Isabel de Ceres Constantino Pla
GRANDIOSO EXITO ESTRENO
Sábado 13, a las 7 tarde: Segundo y último concierto
RUBINSTEIN
Hoy, a las 10'15 noche: Sábado, a las 10'15 noche:
Eslava La señorita Angles RATA de HOTEL ESTRENO

OLYMPIA - Compañía de Ricardo Calvo

A las diez:
LA TIZONA
Teatro Regües
Hoy, a las 9 de la noche: Repetición del BENEFICIO de la primera actriz de caracter,
Pepita Alcácer
El cantar del río - La Borracha
Bemoles y sostenidos : Agua, azucarillos y aguardiente

BA-TA-CLAN (Antes Teatro Martí)

EL MUSIC HALL de MODA EN VALENCIA
Todos los días, 3'30 tarde y 9'30 noche:
44 NOTABLES CANZONETISTAS y BAILARINAS, 44
Ruidoso éxito del famoso TRIO LIBERTAD, tres hermosas artistas.
Jueves, 18 grandes debuts, entre ellos la celebrada cantadora de aires regionales
PAQUITA ALFONSO
Todos los días, después de las funciones de tarde y noche, aristocrático aperitif y souper tango.

INTERESANTE Pérdida

La fábrica «UNION ESPAÑO- LA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos.
Para informes, diríjase a agencia "Unión Española"
Borcas, núm. 13.

LIRICO

JUEVES 11 MAYO
1.º Comica de dibujos.
2.º Una graciosa comica en dos actos.
3.º Exito inmenso, clamoroso, sexto episodio de la sensacional novela
La huerfanita
titulado
LA TRAMPA
Ultimo día
4.º La exquisita artista americana VIOLA DANA en la gran producción de la Metro.
La flecha rota
Drama emocionante en cuatro actos.
5.º Risa inabarcable en ESCENAS DE CIRCO.
Muy comica en dos partes.
Mañana ESTRENO del 7.º episodio de La huerfanita
titulado
Bajo la sombra del campanario
En el cual aparecen nuevos personajes, aumentando el ya muy grande interés de la novela.
Sábado, ESTRENO:
William Rusell
en una de sus mejores creaciones.

Noticias de teatro

CINE MODERNO
Ayer se estrenó en este teatro la película de la casa Pathé y otra del entierro de Granero, en el Capilla ardiente, retratos y otros talleres de interés, fue un éxito de mucho público a verla. Hoy, se exhibirá de esperar, llega, se exhibirá informaciónes tomadas por estos días en Valencia, y seguramente mucho público a verlas, dada la situación que esta desgracia ha producido.

Las mejores tintas para copiar y dibujar, llevan la marca WIGTY

Las mejores tintas para copiar y dibujar, llevan la marca WIGTY y se venden en las más importantes librerías y papelerías.

Liquidación de abanicos

en la fábrica de Carles Hermanos, S. en Cta. AVELLANAS, 8, cesar en el negocio.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

Las operaciones sobre Tazarut

El señor Cambó combate el proyecto tributario

Fallecimiento de «Parmeno»

Los despachos oficiales

El alto comisario comunica desde el zoco El Jemis lo siguiente: «Según comunicó, una columna de la región de Larache, llevando a vanguardia fuerzas de Legionarios y de Regulares, y con los batallones de Figueras, Las Navas, León y Mallorca, Artillería y Sanidad, a las órdenes del general Sanjurjo, ocupó esta mañana la posición de Beni-Iser, estableciendo el contacto con las columnas de Ceuta y Tetuán. La marcha se ha rendido en Dexiar, donde se han vivaqueado las tropas. La operación se llevó a cabo sin disparar ni un solo tiro.

La columna del general Manzano estableció el contacto con la del general Sanjurjo a las diez y cuarenta, y tampoco disparó un solo tiro, siéndole la jornada tranquila, lo que demuestra el gran quebranto que sufrió el enemigo en los pasados días.

En la zona de Melilla, ayer una escuadrilla de 15 aviones voló sobre el zoco de Celata, en Ulad bu Beker, lanzando gran cantidad de bombas sobre el enemigo, al que se le causó muchas bajas, y persiguiendo después con fuego de ametralladoras.

Los hidroaviones bombardearon eficazmente las posiciones de Sidi-Dris y Alfau.

En Ceuta y Tetuán, sin novedad. En Alhucemas, ligero tiroteo.

A la una de la madrugada se facilitó en el ministerio de la Guerra otro parte oficial, comunicando lo siguiente:

El alto comisario, desde el zoco El Jemis, comunica lo siguiente: «Después de dar noticias de las operaciones realizadas en el día de hoy, se me han presentado fracciones de Beni-Iser y de Sumata, solicitando la sumisión, bajo condiciones que estudiare.

También han confirmado que durante las últimas operaciones el Raisuli se internó en Bulaxan.

La resistencia que ofrecerán los rebeldes en Tazarut será grande.

Una frase de Bergamín

Se atribuye al ministro de Hacienda la siguiente frase, que ha sido muy comentada. Se hablaba en uno de los últimos Consejos de los gastos de Marruecos, y el señor Bergamín, dirigiéndose al jefe del Gobierno, le dijo:

«Si a mí me hace usted alto comisario, con lo que el general Berenguer gasta en una semana, me comprometo a resolver de una vez el problema de Marruecos y traigo al Raisuli y Abd-el-Krim a Madrid y los bautizo en Palacio.»

Firma de Marina

La firma de Marina ha sido la siguiente:

Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al general de brigada don Fernando de Baviera y de Borbón.

Disponiendo el cese del contralmirante don Antonio Biandi en el cargo que desempeñaba en el Estado Mayor Central.

Idem nombrándole para la jefatura de Eventualidades.

Designando para sustituirle al idem don Eduardo Guerra.

Nombrando jefe de Estado Mayor de Cartagena al contralmirante don Manuel Brugueta.

Autorizando la adquisición, sin subasta, del material radiotelegráfico necesario para varias estaciones.

Confiriendo el mando del acorazado «Carlos V» al capitán de navío don Eliseo Sánchez.

Noticias de Africa

Tetuán.—Se ha construido un nuevo bloque en Beni-Sed, sin ser hostilizado las tropas.

Presentándose numerosos kabileños, realizando actos de sumisión.

Hoy se verificará el contacto de las columnas de Sanjurjo y Berenguer.

El alto comisario ha recibido un telegrama de felicitación del alto comisario francés por la operación de Tazarut.

Este ha contestado anunciando que en breve quedará destruido el último refugio del Raisuli.

El general Berenguer ha dirigido una cariñosa salutación a las tropas que regresan a la Península.

Libertad condicional

En el ministerio de Gracia y Justicia se ha reunido la comisión asesora de la libertad condicional, acordando concederla a 207 reclusos, de los cuales 274 pertenecen al fuero ordinario y 23 al fuero especial.—Mencheta.

En Palacio

Despacharon con el Rey esta mañana el presidente y los ministros de Guerra y Marina.

Después su majestad recibió en audiencia al embajador de Francia y al representante de Yugoslavia a

BARCELONA

Ultimo partido

Barcelona.—Han marchado a Vigo los futbolistas del Club de «Barcelona F. C.», que van a dicho punto a jugar el partido final del campeonato de España.

Circular

El Gobernador civil ha dirigido una circular a los Alcaldes de los pueblos de la provincia, prohibiéndoles conceder, bajo ningún pretexto, autorización para celebrar manifestación alguna, sin previo aviso del Gobierno civil.

En libertad

Precedentes de Mahón han llegado a Barcelona los tres últimos detenidos que quedaban en el castillo de La Mola.

Son Antonio Amador, José Pidal y Salvador Curaceda.

El Amador seguirá su viaje a Madrid, donde quedará a disposición de un juzgado que lo tiene reclamado por un delito de imprenta.

Los tres sindicalistas llegados hoy, eran los únicos que quedaban en Mahón, después de los últimamente puestos en libertad.

En el teatro Goya

Barcelona.—Ayer debutaron en el teatro Goya los artistas Enrique Chicote y Loreto Prado, que alcanzan un éxito clamoroso, viéndose obligados a dirigir la palabra al público.

La función era a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Huelga probable

Los despojos del Matadero han solicitado aumento de jornal, y de no concedérselos, en la semana próxima se declararán en huelga.—Joaniquet.

Quejas contra los músicos

Barcelona.—Una comisión de dueños de music-halls ha visitado esta mañana al Gobernador para quejarse de que los autores de las composiciones las han retirado.

Felicitación

Los jefes y oficiales del 3.º y 21.º tercio de la Guardia civil han visitado al general Arlegui, para adherirse al homenaje de simpatía que se le ha tributado recientemente.

Proceso célebre

Una pena de muerte

En la Audiencia ha comenzado hoy a verse la causa instruida contra Luis Fernández, como presunto autor de la muerte de Pablo Sabater (a) Tero.

Créese que la vista terminará mañana, a pesar de estar anunciada para tres días.

Según el fiscal, en la noche del 18 al 19 de enero de 1919, tres agentes de la autoridad se llevaron en un auto al Tero a Montserrat, y allí le hicieron varios disparos.

El Tero cayó al suelo, y allí lo remataron, disparando nuevamente con tra él.

Califica el hecho de asesinato, no apreciando la premeditación, pero sí la nocturnidad.

Pide la pena de muerte para el procesado.

En la sesión de hoy, después de la prueba documental, el procesado ha declarado que pertenecía a la policía de Bravo Portillo, y que no conocía a Tero, ni tuvo participación en el hecho.—Joaniquet.

PROVINCIAS

El batallón de Sevilla

Cartagena.—Llegó el batallón expedicionario de Sevilla, siendo objeto de un grandioso recibimiento.

El público le ovacionó constantemente.

El batallón desfiló bajo una lluvia de flores.—Mencheta.

El regimiento de Húarez

Málaga.—Llegó el regimiento de Húarez de Pavia a bordo del vapor «Romero».

Manda dicha fuerza el teniente coronel don Federico Salas.

Se le hizo objeto de entusiasta recibimiento, ovacionándosele constantemente.

Se alojó en el cuartel de la Aurora hasta la noche, que proseguirá su viaje a Madrid.

Esta fuerza ha tenido en Africa 14 muertos y 16 heridos.

Proceso célebre

El juzgado de Marina de Sevilla ha llegado a esta capital para instruir sumaria por el naufragio del vapor «Baracaldo», que se cree intencional.

Ha sido detenido un conocido, consignatario, y dice que hay encarcelados otros consignatarios y navieros, que habían constituido un Sindicato para explotar las indemnizaciones de las Compañías aseguradoras.

Se hacen grandes comentarios sobre lo actuado.

El juez don Baldomero Fernández y el fiscal don Manuel Navarro guardan absoluta reserva.—Mencheta.

La vuelta al trabajo

Córdoba.—Se ha verificado el referéndum de los mineros de Peñarroya, acordándose la vuelta al trabajo por 787 votos contra 234.

El batallón de la Reina

Mañana es esperado el batallón del regimiento de la Reina, al que Manuel Domingo, intendente don Eduardo Butler.—Mencheta.

Las Cortes

Congreso

(Final de la sesión de ayer.) El señor ROMERO MARTINEZ habló de la compra de trigo en la Argentina, y en el orden del día continuó la discusión del proyecto de reforma tributaria. Después de un breve discurso del señor Solano, habló el señor CAMBO, consumiendo un turno en contra de la totalidad.

Comenzó sentando la afirmación de que no compartía los optimismos del señor Bergamín, por entender que el déficit es muy superior al calculado por éste.

«El Gobierno ha prescindido de buscar ingresos como el que le hubiere proporcionado el arrendamiento del servicio de Teléfonos catalanes.

«Desde que cayó sobre España la maldición de Marruecos, la Hacienda española no ha podido levantar la cabeza.»

Dijo que un impuesto directo de cien pesetas para cada ciudadano español, sería carga fácil, práctica y soportable, que sacaría a flote la economía española.

Da amplias explicaciones acerca de sus proyectos para reforzar los ingresos.

Afirmó que no siente molestia con el Gobierno porque había modificado tan fundamentalmente su obra económica, y aseguró que no es verdad que las Haciendas locales perjudicasen a los Ayuntamientos, pues a lo que con el citado proyecto no se trataba mas que de devolver a los Diputaciones parte de cuanto les había quitado el Estado, que es quien las ha envejecido y empobrecido.

Acercó del funcionamiento de los Ayuntamientos, dijo que ya quisiera el Estado tener una organización tan perfecta y completa como tienen Ayuntamientos como los de Madrid y Barcelona.

Explicó sus proyectos de imponer gradualmente el impuesto de Utilidades, y dijo que con las modificaciones que en sus proyectos ha introducido el Gobierno, se han perdido más de 25 millones de pesetas.

Le contestó el ministro de HACIENDA, rechazando todos los argumentos del señor Cambó y justificando la orientación que ha seguido en la obra económica.

Señaló las contradicciones en que ha incurrido el orador catalán, y expuso los peligros de ir a enjugar el déficit rápidamente.

Censuró los medios que para extinguir el déficit se proponía emplear el señor Cambó.

El señor CAMBO interrumpió, diciendo: «Con las rentas del monopolio, también.»

Siguió su discurso el ministro, diciendo que las Haciendas locales eran, en vez de una fuente de ingresos, una carga nueva para el Estado.

Después dijo que el señor Cambó quería mucho a las Diputaciones, pero no ha tenido inconveniente en destruir a cuatro de ellas, para fundirlas en un organismo nuevo.

Dijo que el Gobierno considera más dignas de protección a las Haciendas locales.

Comenzó a rectificar el señor CAMBO, pero por lo avanzado de la hora se suspendió el debate, quedando en el uso de la palabra para la sesión próxima.

Madrid II.

(La sesión de hoy.) A las tres y media abre la sesión el señor Bugallal.

En el banco azul se sienta el ministro de Trabajo.

El conde de PEÑA-RAMIRO pide se proceda a la restauración del monasterio de Guadalupe.

El MINISTRO ofrece tenerlo en cuenta.

El señor PONTEJO dice que en Osma y Pontevedra no se deja funcionar a las Sociedades agrarias.

El señor PINIES promete enterarse del asunto, aun cuando duda que el Gobernador proceda en el sentido que le atribuye el orador.

El señor SABORIT pide se exijan responsabilidades por la catástrofe ferroviaria de Oviedo.

El señor TEJERO censura que se haya autorizado la cesión de carteras de unas Compañías a otras.

El señor NOUGUES solicita protección para la industria agrícola de Tarragona.

El conde de ARROYO denuncia anomalías cometidas por la Diputación provincial de Toledo.

Orden del día.

Pensión a la viuda del señor Chacón.

Se toma en consideración. Reforma tributaria. Rectifica el señor SOLANO. (Sigue la sesión.)

Senado

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las 3.30, tomando asiento en el banco azul los ministros de la Guerra, Justicia, Estado y Fomento.

Se da cuenta del despacho ordinario y se entra en el orden del día.

Queda aprobado definitivamente el dictamen prohibiendo la introducción de trigo extranjero.

Se renueva el debate acerca del proyecto ferroviario.

El señor AZPEITIA defiende a las Compañías.

ULTIMA HORA

La pena de muerte

En el Congreso ha sido presentada una proposición de ley pidiendo la abolición de la pena de muerte. La firman los señores Company, Prieto, Pedregal, Solsona, Riu, Igués y Díaz de la Cebosa.—Mencheta.

Lotería Nacional

Premios mayores

CON 3.000.000 PESETAS
19288 Valencia

CON 1.500.000 PESETAS
34384 Gijón

CON 1.000.000 PESETAS
791 Sevilla

CON 600.000 PESETAS
44314 Santander

CON 250.000 PESETAS
9690 Barcelona

CON 125.000 PESETAS
42598 Badajoz

CON 50.000 PESETAS
1086 Barcelona.
3355 Barcelona.
43830 Valencia.

CON 40.000 PESETAS
10174 Valencia.
10637 Madrid.
14023 Coruña.

CON 30.000 PESETAS
10880 Torrelavega.
21874 Barcelona.
41892 Barcelona.

CON 20.000 PESETAS
35965 Bilbao.
41465 Madrid.
44942 Málaga.

CON 12.500 PESETAS
1644 Ceuta.
4409 Madrid.
6450 Barcelona.
18215 Salamanca.
18649 Bilbao.
20206 Barcelona.
29841 Sevilla.
37233 Madrid.
37279 Barcelona.
40645 Madrid.
41821 Barcelona.
41886 Barcelona.

CON 2.500 PESETAS

DECENA
47 63 70 89 97

CENTENA
116 150 167 207 255 261 264 276 300 332 346 381 387 395 408 438 522 529 559 563 565 633 642 649 678 688 713 720 736 784 761 770 806 837 841 843 872 886 916 924 935 941

MIL
000 015 032 059 096 139 142 156 214 241 242 246 247 264 271 352 402 422 428 452 469 533 637 652 668 688 690 699 704 715 755 758 766 796 806 845 873 961

DOS MIL
023 025 030 048 056 082 087 091 120 165 194 226 244 259 262 312 317 319 351 399 406 409 438 500 516 550 559 580 600 636 631 649 663 669 691 700 707 708 709 712 761 841 845 900 901 937 940 955 959 998

TRES MIL
002 031 093 114 131 146 156 157 255 268 278 289 346 363 376 382 433 444 465 554 629 704 735 747 778 796 821 954 956

CUATRO MIL
018 064 155 200 232 291 340 397 421 430 458 467 506 585 656 754 753 774 784 834 861 865 869 928 941 967

CINCO MIL
000 050 074 105 162 240 249 272 278 279 284 288 289 291 299 315 349 376 404 410 435 440 450 475 478 481 494 512 579 601 611 628 657 664 692 760 833 857 868 890 910 935 975 984 985

SEIS MIL
031 050 064 089 094 096 145 148 153 159 190 243 255 271 280 315 333 416 418 422 423 445 470 504 554 605 648 663 729 773 793 809 846 855 857 874 908 928 929 959 982

SIETE MIL
011 013 024 034 111 193 214 222 251 300 317 341 378 401 483 498 509 534 553 626 680 688 699 730 731 737 739 741 779 825 890 896 930 941 949 982 999

OCHO MIL
004 010 035 092 110 124 238 254 257 306 324 347 363 440 521 528 578 622 661 663 675 680 751 758 793 803 838 853 901 903 920 926 963

NOVE MIL
003 010 017 055 061 066 067 074 099 104 131 133 166 207 212 310 381 388 397 455 529 530 540 582 625 637 689 719 813 826 915 917 926 976 977 989

DIEZ MIL
005 101 199 229 272 378 381 393 421 430 438 502 530 532 574 619 724 730 743 817 834 851 883 915 924 932 954 966

ONCE MIL
037 046 103 106 140 141 148 160 183 187 213 241 281 290 367 383 397 405 410 431 442 464 492 559 595 651 664 740 749 757 763 814 851 877 914 930 992

DOCE MIL
002 006 016 047 054 059 061 079 136 153 174 182 203 208 217 260 272 280 296 392 400 426 432 435 454 477 525 543 546 550 566 595 636 657 832 848 910 913 943 999

TRECE MIL
010 014 116 152 151 152 224 253 265 277 291 388 415 464 469 488 517 521 532 545 546 552 557 566 658 666 761 800 834 836 886 898 914 924 943 987 991 996

ATORCE MIL
068 089 097 099 107 112 142 171 214 243 248 365 384 415 502 510 533 552 561 585 591 681 698 708 726 731 770 790 818 820 843 869 880 881 883 905 911 947 951

QUINCE MIL
007 095 106 110 115 153 329 390 397 405 414 431 439 452 649 503 520 573 579 602 610 626 646 658 664 700 717 724 757 813 873 886 944 954 968

DIECISEIS MIL
010 031 033 036 050 056 157 194 232 264 269 278 281 288 393 433 495 540 546 588 580 601 602 612 666 721 773 781 799 825 837 872 964

DIECISIETE MIL
019 025 037 055 058 079 089 112 153 212 278 407 433 465 498 505 515 516 548 553 586 603 637 651 661 703 737 746 792 797 820 868 903 923 944 957 994

DIECIOCHO MIL
009 014 017 022 040 060 068 156 166 234 236 283 287 303 311 330 343 350 405 412 426 438 481 500 555 589 605 638 647 717 727 744 769 772 786 855 869 901 933 954 958 968

DIECINUEVE MIL
062 109 199 205 314 370 380 447 493 502 508 515 534 555 579 619 666 694 701 751 771 775 828 873 911

VEINTE MIL
034 059 070 080 091 094 118 142 159 202 218 258 306 309 331 332 358 359 373 391 445 468 472 540 549 567 637 694 697 723 748 802 813 815 828 834 844 860 868 870 903 924 930 959 999

VEINTIUNO MIL
025 046 090 122 150 186 195 210 221 226 235 243 261 287 288 301 322 332 340 382 455 491 548 537 554 577 596 632 715 746 796 807 866 904 926

VEINTIDOS MIL
022 175 180 171 216 238 266 278 284 343 355 360 371 393 433 601 638 653 684 685 696 705 716 748 756 846 870 889 927 933 962

VEINTITRES MIL
049 110 116 125 130 217 222 248 255 275 283 322 329 371 413 421 433 446 449 453 463 481 535 563 606 623 629 651 663 677 753 811 835 852 859 898 932 947 997 998

VEINTICUATRO MIL
038 070 125 133 145 164 212 231 241 252 260 285 325 412 474 480 497 524 551 568 579 582 587 591 695 711 850 858 863 957 973 978 986

VEINTICINCO MIL
113 166 217 238 241 258

EXTRANJERO

La contestación rusa
El Gobierno francés decreta 50 mil cesantías
Inglaterra hace economías

Los caballeros de la Tabla Redonda

Londres.—Atendiendo a la invitación del Club de los Caballeros de la Tabla Redonda, más de 300 eminentes personalidades de la aristocracia, el Ejército, la Marina, el clero, el Parlamento, la industria, las ciencias y las artes, hicieron anoche una emocionante demostración de fidelidad a la Entente franco-inglesa.

Una nota del Vaticano

Génova.—El Vaticano ha enviado una nota al jefe de la delegación francesa en Génova, señor Barthou. La nota pone de relieve la necesidad de salvaguardar los intereses religiosos en Rusia.

Pide que se redacten unas cláusulas explícitas que garanticen plenamente la libertad de conciencia y el ejercicio público y privado de la religión y el culto.

El señor Barthou se muestra favorable a esta petición de la Santa Sede y se propone interesar a la Conferencia de Génova que se ocupe del asunto.

La contestación rusa

Génova.—Ya se ha entregado la contestación de Rusia. Es un documento voluminoso. Va acompañado de una carta de Chicherin.

La contestación de Rusia analizará los diversos artículos del Memorandum. Respecto al primero, que profiere la propaganda sovietista en otros países, la respuesta hará observar que se introducen cláusulas políticas en un documento que debía tener un carácter puramente económico.

Respecto al artículo sexto, Rusia afirma con fuerza que está dispuesta a concertar un convenio para la reanudación del servicio de impuestos, dado su carácter democrático, al que el Gobierno de los Soviets tiene que hacer honor. La nota insistirá en que Rusia está dispuesta a concertar

acuerdos acerca de los empréstitos emitidos o garantizados por el Gobierno de los Soviets. Declara también que Rusia querría hacer honor a los intereses de su deuda pero que esa buena voluntad sería vana si los Gobiernos no conceden a los Soviets los créditos solicitados, a los cuales el Gobierno ruso de los Soviets subordina todas las otras concesiones.

Acercas de los bienes privados, la respuesta sugiere que se busque una fórmula inspirada en la legislación francesa relativa a las expropiaciones bajo un sistema de indemnizaciones y compensaciones.

Si no fuese aceptada esta proposición, la delegación rusa propone que una comisión de peritos continúe examinando la cuestión rusa aún después de terminada la Conferencia de Génova.

Reclamará la promesa formal de que sean reducidas las deudas de guerra, insistiendo acerca de la necesidad de obtener créditos y dinero.

En lo concerniente a los bienes privados, se continuará, después de la Conferencia, el examen de la cuestión, permitiendo así a los diversos Estados concluir acuerdos separados para la restitución de esos bienes a sus nacionales respectivos.

150.000 burócratas menos

París.—Por la publicación del decreto suprimiendo 50.000 funcionarios públicos hasta el 31 de diciembre de 1922, se dispone que en años sucesivos se hagan supresiones periódicas hasta llegar a la definitiva de los 150.000 empleados previstos.

Con esta primera supresión el Gobierno economiza 300 millones de francos. Los funcionarios que quedan ce-

santes son los creados por la guerra, y después o serán los auxiliares, recibiendo todos ellos una indemnización única.

El ganado uruguayo

Montevideo.—Se ha constituido un Comité encargado de organizar la exportación con regularidad de ganado uruguayo a España. Se sabe que en Madrid se han hecho gestiones para conseguir del Gobierno se rebajen los derechos de entrada de este producto.

Como dijimos, los ganaderos del Uruguay se proponen establecer con los compradores españoles un tratado con objeto de que el ganado uruguayo llegue en España a precios muy baratos.

Cómicos y danzantes

EN REGÜES

Anoche triunfó una vez más

Pepita Alcácer. Con repetidos elogios que en cada obra representada en este teatro durante la temporada hemos dedicado a esa singular artista que se llama Pepita Alcácer quedaria hecha la reseña de la festividad de gala de anoche, festividad en su honor, a la que contribuyó el público con su asistencia y sus aplausos; los compañeros laborando entusiastamente en la representación de las obras del programa, y los amigos ofreciéndonos valiosos y delicados obsequios.

Pero como Pepita Alcácer—gran artista valenciana, aunque sea considerada como de casa, merece algo más en esta solemnidad, diremos, con peidiendo lo dicho durante su actuación en Regües, que puede considerarse como la única en su trabajo, y si no a ver qué artista de su cuerda nos ofrece tipos tan diversos como los de anoche. Hay muchas "caricaturas" que en un programa nos llenen de la vieja puerbería a la versión exactísima, digna de un estudio, como en "La Borracha", y de un tipo acabado de señora cursi, a la aguadora, que todo es juventud, y maneja el mantón como si no hubieran pasado los años en que compaña con Lola Millanes...

Añoche triunfó una vez más Pepita Alcácer. Es mucho esa tontería de artista. Abrumada por regalos y aplausos, emocionada, habló en valenciano, agradeciendo al público y admiradores el homenaje. En un momento de vacilación de su discurso, seguros estamos de no equivocarnos, su pensamiento fué a parar al que hubiera llenado anoche por completo su satisfacción: la figura del aguielo Alcácer. Nosotros, al batir palmas en honor de la beneficiada, también coincidíamos. Enhorabuena, doña Pepita, en unión de la familia, y especialmente al lado de esa patuca malagueña que se llama el maestro Cabas. Vivan mil años y que lo veamos nosotros.

intérpretes, señora Alcácer, señorita Hernández y señor Alba, que estuvieron acertadísimos. Que sea enhorabuena.

TRIBUNALES

Contrabando

Ante el tribunal de Derecho de la Sala segunda, presidido por don Manuel Garrido, ha comparecido Vicente Ramos Allent, acusado de un delito de contrabando de tabaco.

Ha actuado en este juicio el abogado del Estado don Salvador Ferrandis Luna, conformándose el procesado con la pena pedida por aquél. Defendía al Ramos el señor Bertomeu.

La misma Sala ha despachado otros dos juicios contra José Gálvez Castañó, por lesiones a José Martínez Brú en la cabeza, a consecuencia de un estacazo, y Fernando Valero Alcaine, por haber mordido en una mano al concejal de Museros don José Jimeno, delegado por el Alcalde para guardar el orden en la cola del estanco de aquel pueblo.

En ambas causas ha mantenido la acusación el fiscal sustituto señor García Martínez, defendiendo a los procesados los señores Suay y Pérez Lucía.

En la sección primera se ha suspendido la vista de la causa por jurados seguida a Juan Martínez y otro, por robo de una máquina de escribir y varios accesorios de una fábrica de juguetes de Mistata.

Defendían a los procesados don Juan Bort Olmos y don Eduardo Pérez López.

Ha fallecido el oficial de Sala de esta Audiencia, don Emilio Pascual.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Domingo de la Calzada y San Nereo, y Aquiles, hermanos marines, con rito semidoble y color negro.

CUARENTA HORAS.—Concluye descubierta a las seis de la mañana y tarde. Se reserva a las siete y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Pilar, en Santos Juanes.

Cantos para mañana: En la Compañía, a las seis y a las ocho y cuarto misas de Comunidad en honor del Corazón de María con ejercicio de las Flores.

En el Salvador, a las diez misas solemnes con exposición y música, y Pasión con exposición, trisagio, sermón, motete y reserva.

En Santos Juanes, la Corte de Honor de la Virgen del Pilar tendrá a las siete y media misa de Comunidad.

En el Pilar, la Corte de Honor de la titular tendrá a las siete y media misa y ejercicio.

En la Casa Natalicia, a las siete misa y ejercicio del primer viernes de San Vicente Ferrer, y a las siete de la tarde el ejercicio solemne con sermón por el padre fray Francisco de los Rios.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

FABRE LINE
El magnífico vapor "BANKDALE"
Cargar en Valencia, directo para MARSELLA, el día 13 del corriente.
Consignatario don Antonio Camoin, plaza Wilson, número 16, teléfono núm. 31.
En el Grao, Contramuelle, núm. 9.—Teléfono núm. 3.280.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA
Linea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme
El vapor P. de Sarrutegui
saldrá el día 25 de mayo de Barcelona, de VALENCIA el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quinconal), Vigo, Villagarcía (quinconal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

FABRICA DE PERSIANAS
Se alquilan grandes locales propios para almacenes o industria, a la entrada del camino de Burjatos, con habitación para el encargado.
Señoras
Llegaron las medias de seda, día y sedalina en los colores de moda, a precios sumamente reducidos.

VAPORES
LINEA DE VAPORES
Servicio corriente
Cabo SAN SEBASTIAN
saldrá de este puerto el día 12 del actual para Alicante, Cartagena, Agulles, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Madrid, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Societe Les Affreteurs Reunis
El magnífico vapor "Janus"
cargará en este puerto el día 24 del corriente, directo para New-York y Filadelfia
El magnífico trasatlántico "SILENE"
argará en este puerto el día 26 del corriente, directo para New-York y Filadelfia

COLONIA Compro
Flores de Abisinia
Frasco 15 pesetas
OXI-DENTIL
Unico preparado científico recomendado por las autoridades medicas para tener una boca sana y una blanca y hermosa dentadura.

Muebles económicos
Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau, un sillón varatorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar.
Arroces
Para representación depósito con garantía se solicitan ofertas de importación de arroces.

Señoras
Se venden bonitas oleografías de Nuestra Señora de los Desamparados, fondo oscuro, tamaño 90 por 66.
Venta de fincas
Vendo pisos en las calles de Gandía, Mucia, Sagunto y dos muy céntricos; casas en todos los distritos de la capital; huertos en Gandía y Alcañal de Chivert y masas en diferentes pueblos.

DOCTOR ESCUDER
Enfermedades nerviosas y mentales
Atocha, 128, principal, Madrid
Encasos urgentes, sale para provincias.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens
PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR
Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR
De resultados seguros para combatir las Tosas pertinaces.—Enfermedades del pecho
Catarrros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.
MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA
En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN
Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO
NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elixir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS.
Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna